

本溪优化公共服务维护群众利益

对梳理出的74项问题明确完成时限,实行销号处理

优化营商环境进行时

本报讯 记者张海浪报道 针对优质教育资源发展不均衡导致的“择校热”屡禁不止和“大班额”“借读生”“掐尖生”现象,本溪先后组建了市实验中学、市实验小学等7个教育集团,促进优质教育资源共享;制定消除“大班额”计划台账,年底彻底消灭56人以上“大班额”。通过一系列举措,本溪市聚焦公共服务领域,解决突出问题,时时刻刻维护群众利益。

关乎群众利益的都是大事。8月份以来,本溪市积极落实省营商环境建设大会精神,坚持把公共服务领域

突出问题整改工作摆在重要位置来抓。除省里要求的12个部门外,全市具有公共服务职能的部门都进行了自查整改。对照省整改方案,聚焦公共教育、公共就业等12个领域,共梳理出62项突出问题。同时,对全市具有公共服务职能的部门开展全覆盖自查整改,进一步梳理出6个部门的12项突出问题,共计74项,一并进行整改。各单位针对自查存在的问题,制定整改措施,明确完成时限和预期目标,列出大表,倒排工期,挂图作战,实行销号处理。

除教育方面的问题外,还有公共

就业领域加大线下招聘活动、公共医疗服务领域缩短门诊候诊等候时间、社会保障领域异地就医报销流程便利性、生态环境领域提高河湖水质、公共交通领域缩短等候时间、养老服务领域居家养老配套服务等27个问题被列为年底前必须完成整改目标的工作,各部门采取综合治理、标本兼治的办法全力整改。

针对医院门诊诊疗问题,本溪市大力推进分级诊疗与公立医院绩效考核工作相结合,构建上下联动、分工协作的医疗服务体系;积极推动三级医院的优质资源共享和下沉,实施对口支援、点对点支援等帮扶形式。桓仁满族自治县人民医院依托远程心电图信息化手段与乡镇医院开展联动,提高基层医院的诊断能

力;本溪满族自治县紧密型医联体建设初步形成;本溪市中心医院与市第九人民医院以心脑血管疾病为切入点,加速进行城市紧密型医联体建设。全市启动二级以上公立医院绩效考核工作,医疗服务整体效率明显提升,分级诊疗制度更加完善。

在扩大异地就医结算范围方面,本溪市全面落实基本医保、大病(额)保险、医疗救助等基金款项“一站式”“一单制”结算,采取差异化待遇政策,优化服务方式,提高直接结算率,不断减少手工结算;推进异地就医门诊医疗费用直接结算,从8月5日开始,本溪市医保个人账户实现与沈阳市和辽阳市通用,基本实现个人账户基金省内门诊购药费用直接结算。

速览 SULAN

丹东获全国双拥模范城“八连冠”

本报讯 记者王卢莎报道 日前,丹东市获得全国双拥模范城荣誉称号,这是丹东市连续第八次获得这一称号。同时,中国人民解放军辽宁省宽甸满族自治县人民武装部获得全国拥政爱民模范单位荣誉称号。

近年来,丹东市形成了领导高度重视、部门密切配合、军民积极参与、社会齐抓共建的强大合力,在全社会营造了爱国拥军、爱民奉献的浓厚氛围。

沈阳聘请33名食品安全社会监督员

本报讯 记者陶阳报道 为进一步完善社会监督机制,筑牢食品安全防线,近日,沈阳市市场监督管理局聘请33名市级食品安全社会监督员,共同守护百姓“舌尖上的安全”。

据介绍,沈阳市建立了食品安全社会监督员工作职责和机制,明确信息反馈处理流程,构建监管部门和社会监督员之间沟通的绿色通道,搭建市场监管投诉举报中心专人专线受理社会监督员反馈问题的平台。



设施农业引领台子镇农民走上致富路

10月29日,赶在立冬之前,朝阳市朝阳县台子镇东窑村村民抓紧给暖棚草莓覆膜。

该镇采用“党支部+合作社+贫困户”的产业扶贫模式,打造现代化农业扶贫产业园和产业园,助力村民

增收致富。党员致富带富示范基地设立党员示范棚7个,为东窑村及周边村的建档立卡贫困户提供灵活就业岗位58个,人均年增收5000元。

冯建波 文 本报特约记者 仇一军 摄

固定资产投资整体回升持续向好

大连前三季度新开工项目同比增长58%

本报讯 记者吕丽报道 深入实施项目攻坚年活动,强化投资项目调度,前三季度,大连市新开工亿元以上项目数量同比增长26%。其中,新开工项目数量同比增长58%,创近年来新高;高新技术产业投资增长104.5%,电子及通信设备制造业投资增速由一季度的6.3%增加到第三季度的79.5%。批发和零售业投资始终保持90%以上的增长速度,全市固定资产投资形势整体回升向好明显。这是记者11月2日从大连市发展和改革委员会获悉的。

今年以来,大连市全面贯彻落实

“六稳”“六保”决策部署,扎实推进固定资产投资和重点项目。全面实施项目攻坚,强化招引和要素保障,着力推进“两新一重”项目。同时,积极谋划补链、强链的产业项目。

前三季度,大连市新开工亿元以上项目数量显著增长,其中,新开工项目数量创近年来新高。从结构看,产业项目数量同比增长35.4%,基础设施和社会事业项目数量同比增长36.8%;从规模看,中小项目数量增长明显,其中10亿元以下项目数量同比增长38.2%,初步扭转了全市中小项目数量不足的局面。

全市100个“重强抓”建设项目推进顺利,目前,25个项目已完工或主体完工。其中,恒力150万吨乙烯项目已投产,大连能源学院项目一期工程基本完工,红沿河核电二期项目正在进行设备安装调试,地铁5号线18座车站全部开工,大连机车旅顺基地项目计划年内厂房主体完工,大连湾海底隧道及光明路延伸工程正在进行沉管预制和光明路跨铁路立交施工,地铁4号线获得建设用地规划许可证,东关街历史文化街区保护项目出让区域完成土地收储。

大连市投资形势整体回升向好,

前三季度,高新技术产业投资增长104.5%,比一季度、上半年分别提高145.7个和74.2个百分点。防疫物资生产和新建投资项目增多,高新技术产业投资增速自5月转为正增长以来,创年内新高。医药制造业投资增速比去年同期翻了四倍以上,电子及通信设备制造业投资增速由一季度的6.3%增加到第三季度的79.5%。服务行业投资上涨,高技术产业服务业增速由一季度的-41.1%增加到第三季度的116%,租赁和商务服务业由一季度的7.7%增加到第三季度的238.1%。

辽阳石化前三季度节能9.21万吨标煤

本报讯 记者严佩鑫报道 “省下的就是赚到的。我们通过严抓细管、攻关优化火炬蒸汽使用量,9月份环比减少1万吨蒸汽消耗。”11月2日,中国石油辽阳石化分公司芳烃厂能源管理工程师张剑说。今年前三季度,辽阳石化分公司节能9.21万吨标煤,节水140.57万立方米。

辽阳石化分公司牢固树立“过紧日子”的思想,在日常工作中,以强化从精细化管理为出发点,以节能降耗为切入点,上下游装置紧密衔接,强化深度优化、全员优化,实时掌握火炬气排放情况,研判装置运行状态,千方百计降低蒸汽用量,堵住“能

耗嘴”。

根据装置的生产工况实际,辽阳石化分公司进一步修订完善了火炬蒸汽阀门开度管理办法,严格要求火炬蒸汽阀门开度上限,调度中心将火炬蒸汽控制作为一项日常工作,严格监督火炬蒸汽的使用情况,监控各股火炬气压力,发现压力增加及时优化管网运行,尽可能减少火炬排放物。管理干部构建上下联动机制,及时沟通汇报,严格精细管理;技术人员根据实际情况指导班组操作;班组成员第一时间上报火炬气蒸汽阀门开度及火炬燃烧情况,做到精准调整、及时反馈。

北镇定向招商引来173个大项目

本报讯 记者崔治报道 11月2日,记者从北镇市获悉,“十三五”以来,北镇市坚持面向“长三角”“珠三角”、京津冀地区,特别是雄安新区及对口合作的苏州市等地开展“走出去、请进来”定向招商,共推介项目近400个,洽谈项目290个,落地项目173个,总投资额达286亿元。

北镇市突出产业链招商,以商招商和专业招商,参加“长三角”“珠三角”“京津冀”等地区组织的展会以及中国辽宁投资与贸易对接会、广东加工贸易产品博览会、一乡一品国际商品博览会、韩国经贸交流会、北京葡萄酒品牌发布会等会议,赴上海、北京、

天津、江苏、浙江等地以及韩国、俄罗斯、哈萨克斯坦等国家开展招商推介活动百余次,邀请省内外知名企业家近千人到北镇市考察、洽谈项目。

北镇市借助梨花节、半程御路马拉松赛等旅游营销活动,邀请北镇籍客商回乡探亲考察,针对重点打造的文化旅游和休闲养生相结合品牌项目进行洽谈合作。三届“辽宁·北镇梨花节招商推介说明会”共邀请500余名北镇籍及在北镇市投资或意向投资的企业家参加会议,24个重点项目现场签约,协议总投资额达108亿元。此外,还产生了30多个投资意向,为项目投资打下了良好基础。

阜新煤矿危险岗位将实现机器人替代

本报讯 记者侯悦林报道 10月29日,推进辽宁省地方煤矿安全基础设施建设现场交流会在阜新市召开。会上,阜新市介绍了推进机械化、自动化、信息化、智能化的“四化”建设相关经验。阜新市煤炭工业转型发展局相关负责人表示,将加快推进“四化”建设,实现危险岗位机器人替代,积极创建无人少人矿井,实现无人则安、少人则安。

阜新市“四化”建设采取“统筹规划、分步实施、试点先行”的原则。在机械化方面,平安煤矿和弘霖煤矿的采掘均实现机械化,平安煤矿还引进了巷道修复机。在自动化方面,平安

煤矿地面开闭所、空压机、主排水泵、主运皮带机等实现远程集中控制。弘霖煤矿主井提升机实现远程控制和无人值守,井下主运输皮带机、立斜井地面开闭所实现集中控制。在信息化方面,平安煤矿引进精确的人员定位系统、信息自动化平台、井口隐患告知平台等先进设备。弘霖煤矿对原有监测监控系统进行升级改造。在智能化方面,平安煤矿有望在2021年9月建成一个智能化综采工作面,实现减人提效的目标。弘霖煤矿对井下采煤工作面进行自动化升级改造,预计2021年10月建成。

盘锦“美丽庭院”建设带动乡风文明

本报讯 记者刘立彬报道 室内干净整洁,室外环境优美,庭院内外花草树木错落有致……深秋时节,走进盘锦市的一个个乡镇村落,宛若走入一幅美好的画卷。

“如今咱村里的每家每户,屋里屋外一个赛一个规整。”在唐家镇白家村“美丽庭院”孙向红家,她笑着告诉记者,“一年四季,你啥时候来到咱村,都管保叫你眼前一亮”。

一座座“美丽庭院”,扮靓一个个美丽乡村。今年年初,为进一步助力全市乡村振兴行动,盘锦市再次吹响“千村美丽,万村整洁”专项行动号角。截至目前,盘锦市已涌现省级“美丽示范庭院”274个,市级“美丽示范庭院”1370个,全市“美丽庭院”覆盖率达40%。

盘锦市妇联、生态环境局、农业农村局等部门从把握高度、拓展广度、追求深度、激发热度等方面合力

攻坚。他们通过实施农村改厕、生活污水治理、生活垃圾治理、饮用水保障、畜禽养殖废弃物资源化利用等重点工程,着力补齐农村基础设施和公共服务短板,切实提高农村人居环境质量,为盘锦高水平全面建成小康社会奠定了坚实的基础。

盘锦充分发挥“美丽庭院”的“细胞”作用,积极探索打造“美丽庭院+巧手扮靓”“美丽庭院+美丽菜园”“美丽庭院+庭院经济”新模式,鼓励节约利用,倡导就地取材、废物利用,用心创意美化家园、扮靓庭院,进而大力创建绿色家庭、书香家庭,打造乡村民俗,在“美丽庭院”建设提档升级之际,促进农民增收。

小庭院带来大变化,家庭文明促进乡风文明。盘锦乡村居民居住环境的改善,不仅提升了村民的生活品质,更带动了家风、村风的提质,增强了广大乡村持续发展的后劲。

“第一书记”就要担起这份责任

本报记者 陶阳 整理

人物简介

蒋清洋,沈阳市现代农业研发服务中心(沈阳市农业科学院)新型农民培训发展中心副主任,现任新民市金五台子镇徐家窝堡村驻村“第一书记”、金五台子镇副镇长(挂职)。

现场

“种洋葱能挣多少钱啊?”“俺没种过这东西,心里也没底啊!”在徐家窝堡村,大家研究着玉米改种洋葱,可是到了确定种植地块的环节,本来热情挺高的村民你看看我,我看看你,几个原本要种洋葱的村民也低下了头。

“蒋书记,种洋葱要是赔了咋办?”张大哥坐在窗台上突然发问,屋里瞬间安静,村民们看着张大哥,目光又齐刷刷地投向蒋清洋。

蒋清洋从椅子上站起来说:“大家有手机的可以录音,我只说一遍,明年的洋葱如果赔了,我蒋清洋卖房子卖车拿存款赔大家!”

“有你这句话,就算赔了我也干!我种了!”张大哥说。



大白菜丰收,蒋清洋(左一)和农民们笑颜逐开。 本报记者 陶阳 摄

这场景发生在2018年9月的一天。回想那一天,每一个细节犹在眼前。徐家窝堡村是以种玉米为主的经济薄弱村,也曾有村民尝试种植棚菜,但因种种原因而失败,于是大家再也不敢尝试发展设施农业。为了让村民重拾信心,我这个“第一书记”必须担起这份责任!

我与村“两委”班子集思广益,加上多名专家论证,最后决定搞出口洋葱种植。第一年,村里流转了126亩

土地种植洋葱,育苗大棚就是我的办公室,清雪、抗沙我冲在第一线。为了破解技术难题,我追着权威专家的脚步跑遍了全省……

功夫不负有心人。2019年7月,村里种植的优质洋葱亩收入3500元,加上下茬的大白菜收入,每亩地

纯收入达4200元。

洋葱丰收了,老百姓也乐了。从此,乡亲们开始亲切地称呼我为“洋葱书记”。为了实现更长远的发展,我们要让洋葱走出去。2019年9月,我们与沈阳良雁农业科技有限公司签订了2020年500吨洋葱的出口订单。2019年10月,沈阳对俄蔬菜出口洽谈会上,我们与俄罗斯的马格尼特连锁超市签订了300万美元的洋葱出口意向协议。

现在,徐家窝堡村的传统农业正向现代农业华丽转身。我们投入73万元打造的出口洋葱种植示范基地项目,拥有病虫害监测、农业产品质量安全追溯、基地环境监测控制、手机APP监控及水肥一体化智能控制等一整套物联网监测系统。我相信,未来的市场一定属于我们的“科技洋葱”。

把小事做好,把好事做实,把实事做久。在乡村振兴的道路上,我还要继续走下去。因为,让村庄变得有生机,让乡亲们生活越来越好,让村民的眼中充满期望,是不变的使命。



大连产12轴电力机车出口乌兹别克斯坦



10月31日,4节12轴电力机车缓缓驶出中车大连公司,前往乌兹别克斯坦塔什干。这是中车大连公司向乌兹别克斯坦交付的第三批机车订单产品。

乌兹别克斯坦铁路轨道属于宽轨,路线坡道大、弯路多,气候环境对

机车要求苛刻。中车大连公司为乌兹别克斯坦新型电力机车进行了本土化研究设计,重新优化了轮轨关系,额外加装了KLUB信号安全系统、司机监控系统,提高了机车的安全性。 本报记者 杨丽娟 文 邢毅 摄